
CONVOCATORIA – BECAS DEL CENTRO NACIONAL DEL LIBRO DE FRANCIA PARA TRADUCTORES EXTRANJEROS



El Centro Nacional del Libro de Francia (CNL) inauguró el pasado miércoles 2 de mayo, su portal digital para la inscripción de las solicitudes de becas de los traductores extranjeros que posean un proyecto de traducción de una obra francesa a una lengua extranjera. De ahora en adelante, los traductores interesados podrán presentar su solicitud directamente en línea. 

Se puede acceder al mencionado portal a través de la página web del CNL: http://www.centrenationaldulivre.fr .  Su creación permitirá simplificar la presentación y entrega de los expedientes y optimizar su evaluación. Cabe señalar que el CNL no ha modificado sus criterios, condiciones y requisitos para otorgar las ayudas.

Desde el 2 de mayo de 2018, cualquier traductor extranjero que solicite una beca deberá crear una cuenta siguiendo el procedimiento sencillo que le explicarán en línea. Cada postulante tendrá un acceso personal y privado apenas haya creado su cuenta, la cual estará protegida por una clave personal y le permitirá llenar en línea el formulario de solicitud, descargar los documentos adjuntos, revisar su historial de ayudas recibidas y estar informado del seguimiento de su trámite.

El Sr. Jerôme Chevrier (jerome.chevrier@centrenationaldulivre.fr), encargado de les becas de estadía para traductores extranjeros, se encuentra a su disposición para responder a sus consultas y asesorarlos en su trámite.

Las fechas límites para presentar las solicitudes de becas de estadía no han variado: 20 de febrero, 10 de junio y 31 de octubre.

[bookmark: _GoBack]Para mayor información, los interesados pueden consultar el siguiente enlace:  http://www.centrenationaldulivre.fr/fr/auteur-traducteur/aide_a_la_traduction/bourse-de-sejour-aux-traducteurs-etrangers/ 
